SO GD - PT NGHE AN PE KHAO SAT PQI TUYEN HSG TINH LOP 12

CUM THANH CHUONG NAM HQC 2024 - 2025 - VONG 1
Moén thi: Vat li (Phan tric nghiém 8 diém)
Thoi gian: 50 phat (khéng ké thoi gian giao dé)
MA PE 101

PHAN I. Céu tric nghiém nhiéu phwong an lra chon.
Thi sinh tra 15 tir cau 1 dén cau 12. Mbi cau hoi thi sinh chi chon mét phuong an

Cau 1: Mot vat khéi lwgng m chuyén dong voi van tée v theo phuong ngang & d6 cao h (so voi mbce
thé nang). Bé qua stic can ciia khong khi, co ning cua vat 1a
A W=mgh+mv2 B.W=mgh+ %mvz. C.W=mgh-mv2 D.W=mgh - %mv2
Cau 2: Mot qua cau khéi lwong m chuyén dong véi toe do 3v dén va cham véi qua cau khoi
lwong 2m dang chuyén dong cuing chiéu véi toc do v. Biét va cham hoan toan mém (sau va cham
hai vat dinh chat vao nhau), xem hai qua cau la hé kin. Téc d6 cua hai qua cau sau va cham la
A. 5V/3. B. v/2. C.2v. D. v/3.
Céu 3. Mot con lac 10 xo gdm vién bi nhé khéi lugng m =250 g va 10 xo nhe ¢6 do cirng K = 100
N/m. Con lic dao dong cudng birc theo phuong tring véi truc ciia 10 xo dudi tic dung cua ngoai
Iyc tudn hoan F=F, coswt(N). Khi thay doi wthi bién d dao dong ciia vién bi thay doi. Khi o c6
gid tri 1an luot 13 10 rad/s va 15 rad/s thi bién d6 dao dong cua vién bi twong ung 13 Ay va Aa. So
sanh A1 va Ao,

A. A1 =15A;. B. A1 <A C. A=A D. A1 > Ao

Cau 4. Mot con lic 10 xo gdm 16 xo nhe c6 d6 cirng 50 N/m va vat nho khdi luong m. Con lic dao

dong diéu hoa theo phuong ngang voi chu ki T. Biét & thoi diém t vat c6 1i d6 4 cm, & thoi diém

t+ ; vat co tbe 6 40 cm/s. Gia tri cia m bang:

A. 1,0 kg. B. 2,4 kg. C. 1,6 kg. D. 0,5 kg.
Cau 5: Mot day dan hai dau cb dinh chiéu dai |, biét tdc do truyén song am trén diy dan bang v.
Tan s6 ciia Am co ban do diy dan phat ra 1a
A Vil B. 2v/l. C. Vv/2l. D. v/4l.
Cau 6. Trong cac trng dung sau, ung dung nao 1a khong phai cua tia X:
A. Dung dé sudi, siy @ vat. B. Dung dé tim vét nirt bén trong cac vat bang kim loai.

C. Dung dé chira tri mot s6 bénh.  D. Dung dé kiém tra hanh 1i cta khach di may bay.



Céu 7. Hai qua cau tich dién P va Q duoc treo gan nhau bang hai soi day

. o Ll s
cach di€n, dai bang nhau trong mot di¢n truong déu nam ngang hudng
sang phai nhu hinh v& bén. Néu ca hai diy déu c6 phuong thang dirng 7
thi -
—
A. P mang dién tich duong va Q mang dién tich am. P —> Q
—

B. P va Q déu tich dién am.
C. P va Q déu tich dién duong.
D. P mang di¢n tich am va Q mang di¢n tich duong.
Cau 8. Hai dién tich diém q,=4.10°C, q,=-8.10°C dit tai A va B cach nhau 3 cm trong khong
khi. Cuong d dién truong do g, gy ratai B la
A. 4.10°V/m. B. 32.10° V/m. C.0,8.10° V/m. D. 4. 10° V/m.
Cau 9. Pé do cudng d6 dong dién qua dién trd, c6 4 so d6 mac ngudn dién, ampe ké, dién tro va

khéa K nhu hinh v&. Cach mic ding 13 hinh nao?

Hinh 1 Hinh 2 Hinh 4

A. Hinh . B. Hinh 3 C. Hinh 2. D. Hinh 1.
CAu 10: Trong thoi gian ¢& 0,3s dong cong tic mot ti lanh thi cudng d6 dong dién trung binh do
duoc 14 6A. Tinh dién lugng chuyén qua tiét dién thang cua day dan ndi v6i dong co cia ti lanh 14
A.1,25C. B.125C. C.18C. D.2C.

Cau 11: Tac dung khir mui ctia vién long ndo 1a nhd su chuyén thé nao sau day?

A. Su thang hoa. B. Su bay hoi. C. Su nong chay. D. Su ngung két.

Cau 12: Ngudi ta thye hién cong 100J dé nén khi trong mot xi lanh, biét khi truyén ra méi trudng
xung quanh nhiét lugng 20J. D bién thién ndi ning cua khi 1a

A. 120J. B. 80J. C. 100J. D. 20J.

PHAN 11. Cau tric nghiém dang sai.

Thi sinh tra 16i tir cau 1 dén cau 4. Trong mdi y a), b), ¢), d) & mdi cau, thi sinh chon dung hoac

sal.



Cau 1. Mot vat khdi lugng 100g dugc ném ngang véi van toc 20 m/s tir d6 cao h so véi mat dat.
Bo qua st can cua khong khi, coi vat va cham dan hdi véi mat nén nam ngang, lay g = 10 m/s?.
Chon méc thé nang 1a mat nén nam ngang. Biét tir lic ném dén IGc cham mat nén 1a 2 gidy.

a) Trong qué trinh chuyén dong co ning va dong luwong cua vat dugc bao toan.

b) Tc do cua vat khi cham mat nén 1a 20+/2m/s.

¢) Bong lugng cua vat trude va sau va cham la bao toan.

d) b6 cao cuc dai ma vat dat duoc sau khi va cham véi mat nén 1a 20 m.

CAu 2. Mot vat c6 khéi lugng 1kg dao dong diéu hoa xung quanh vi tri can bang. Do thi dao
dong cua thé ning cua vat nhu hinh v& Cho =10 4\y)

a. Co nang co gia tri 0,45J.

b. Chu ky dao dong 0,5s. 0,45

c. Bién do dao dong la 15cm.

d. Cr sau 0,25s thi dong ning lai bang thé ning.

0,5 1

Cau 3. Mt am thoa nho dat trén miéng cua mot dng khdng khi hinh tru AB, chiéu dai L cua dng
khi c6 thé thay ddi duoc nho dich chuyén myuc nuéc ¢ dau B. Khi 4m thoa dao dong ta thiy trong
dng c6 mot song dirng on dinh. Khi chiéu dai 6ng thich hop ngan nhat 13 cm thi &m thanh nghe to
nhat. Biét rang voi ong khi nay dau B ludn 1a mot nat song, dau A 1a mot bung séng. Khi dich
chuyén myuc nuée ¢ dau B dé chiéu dai 65 cm thi ta lai thiy Am thanh ciing nghe rat rd. Biét toc do
truyén am trong khong khi 1a 325 mi/s.

a) Bung song 1a vi tri @m thanh nghe rd nhat.

b) Budc song cua séng am la 52 m.

c) Sb nat song trong 6ng khi chiéu dai 6ng 65 cm 1a 3 ndt.

d) T vi tri chiéu dai dng ngan nhit 13 cm, ta dich chuyén muc nude dau B dé am lai nghe rd
nhat thi tan sé IGc nay 1a 2000Hz.

CAau 4. Khi trong mét xi lanh hinh tru nhan nhiét lugng 6000 KJ thi khi nd ra day pit tong Ién lam
thé tich cta khi ting thém 400 dm®. Biét ap suat cuia khi 12 800 N/cm? va coi 4p suat nay khong
d6i trong qué trinh khi thuc hién cong.

a) Noi nang ciia khi luén khong doi.

b) Khi trong xi lanh nhan nhiét egng Q = 6000 KJ.

¢) Khi trong xi lanh thuc hiéncong A= 3,2.10°]

d) Do bién thién noi nang cua khi [a AU = 2800KJ



PHAN I11. Cau triic nghiém tra I&i ngén.

Thi sinh tra loi tir cau 1 dén cau 2. (Két qua ldy dén 02 chir s6 c6 nghia)

Cau 1. Mot vién dan khdi lwong m dugc ban 1én theo phuong thang dting, khi dang c6 toc do v =
50 m/s thi nd thanh 2 manh c6 khéi lugng bang nhau. Manh thir nhat bay theo phuwong ngang vdi
tbc d6 v = 50 m/s. Hoi manh thir hai bay véi toe do v2 Ia bao nhiéu?

Cau 2. Trong thi nghiém I-ang, ngudn S phat birc xa don sic budc séng A, man quan sat cach
mat phang hai khe mot khoang khong d6i D, khoang cach giira hai khe hep S;S, =a c6 thé thay
d6i (nhung S1 va Sz ludn cach déu S). Xét diém M trén man, luc dau Ia van sang bac 4, néu lan
lwot giam hodc ting khoang cach S1S; mot luong Aa thi tai d6 1a van sang bac k va bac 3k. Néu

tang khoang cach S1S, thém 2Aa thi tai M 1a van sang bac may?



SO GD - PT NGHE AN PE KHAO SAT PQI TUYEN HSG TINH LOP 12
CUM TC NAM HQC 2024 - 2025 - VONG 1
Moén thi: Vat li (Phan tu luan 12 diém)
Thoi gian: 100 phit (khéng ké thoi gian giao dé)
Cau 1 (3 diém). Trong hién tuong giao thoa sdng nudc, hai ngudn A, B cach nhau 20 cm dao
dong cung bién dd, cling pha, cung tin sb 50 Hz. Téc do truyén séng trén mat nudc 1a 1,5 cm.
a) Khoang céch gitra hai cuc dai lién tiép 1a bao nhiéu?
b) Tinh s6 diém dao dong véi bién d6 cyc dai trén AB?
) Xét cac diém trén mat nude thude duong tron tim A, ban kinh AB, dao dong véi bién do
cuc dai cach duong thang AB mot doan xa nhat I bao nhigu?
Cau 2 (3 diém). Hai qua cau kim loai nho gidng nhau dwoc treo vao mot diém O c¢b dinh trong
chan khong bing hai sgi day nhe khong dén, cach dién c6 cung chiéu dai | = 40 cm. Khéi lwong
mdi qua cau bang 45 g. Truyén cho mét trong hai qua cau dién tich g > 0 thi tai vi tri can bang cac
day treo hop v&i nhau mot goc 90°. Lay g = 10 m/s.
a. Tim dién tich q.
b. Truyén thém dién tich q’ cho mot qua cau, thi thay goc giira hai day treo tai vi tri can bing
giam di con 60°. Xac dinh véc to cuong do dién truong tong hop tai diém O.

Cau 3 (3 diém). Cho mach dién nhu hinh 1 . Biét E = 12V, r = K

~
0,R, = 6Q,R, = 12Q, R, = 8Q. Bo qua dién tro khoa K va I
ampe ké. R, 1a mot bién tro. A ?
, 3 L . E,r 3
a. Khoa K m¢. bieu chinh R, = 4Q. Tim so chi ampeke. R |:| G)
b. Khéa K dong. Piéu chinh R, dé cong suat téa nhiét trén Ry R,
R, dat cuc dai. Tim R, va cong suit cuc dai do. —l:—AIiI—
Hinh 1

c. Khoa K dong, thay bién tré bing mot bong dén ma
cudng do dong dién Iy qua bong dén phu thudc vao hiéu dién thé Uy o hai dau bong dén
theo h¢ thirc Uy = 6,/ (Trong d6 Up don vi do bang von, I, don vi do bang ampe). Tim

hiéu dién thé ¢ hai dau bong dén.



Cau 4 (3 diém). .Dé giai nhiét trong nhitng ngay hé néng birc, ban

Nam d3 cho vao cdc thuy tinh chira 200 ml nuée roi vit vai giot nudce )
chanh vao cc, ldy cai thia bing nhom c6 khbi lwong 100 g khudy déu
cdc nude. Biét nhiét do khong khi lic d6 1a 38°C. Pé co duge mot coc

nudc chanh mat, ban éy da cho vao coc 40 g nude da ¢ 0°C. Biét nhiét

néng chdy riéng cta nudc da 1a 3,4.10°J/kg. Coi nhiét dung riéng cua
nuée chanh trong cbc 13 4200 J/kgK. Nhiét dung riéng ctia nhom 1a 880 J/kgK:; khéi lwgng riéng
ctia nuée 14 1g/ml. Coi nhu khong c6 su trao ddi nhiét v6i cde va bo qua mat mat nhiét luong ra

moi trrdng. Nhiét do cua coc nudce sau khi cuc da tan hét 1a bao nhiéu °C ?



PAP AN PE KHAO SAT POQI TUYEN HSG LOP 12 NAM HOC 2024 - 2025

MON VAT LI - PE CUM VONG 1

I. PHAN TRAC NGHIEM (8,0 diém)

1. Tric nghiém nhiéu lya chon (3,0 diém)

Cau Dap an Cau Pap an Cau Pap an Cau Pap an
1 B 4 D 7 D 10 C
2 A 5 C 8 D 11 A
3 B 6 A 9 C 12 B
2. Tric nghiém diing sai (4,0 diém)
Caul Cau 2 au au 4
S b b S
b S S b
S S b S
b b S b
3. Tric nghiém tra 101 ngin (1,0 diém)
Cau 1: 111,8 m/s Cau 2: 8
Hudéng din:
Cau 1.
P?=P? 1P (%vz)z — (mv)? Jr(gvl)2
=V, [1111,8m/s
Céu 2. x,, =k a/i[ia w =3K aiia (2
T (1) va (2) suy ra: Aa=0,5a
Mat khac: X, = 4%:) " fEAa 4)

Tr(3)va(4)suyra: k =8




II. PHAN TU LUAN

Cau 1. 3 diém

Y NOI DUNG PIEM
2) a) Budcsong: A= Y_ 3cm
1,0d f 0,5
Tac6 —AB<NA—NB=kA<AB < —6,67 <k <6,67.Vay co 13 cuc dai trén 0,5
AB
b) a) Tur A dung dudng vudng goc voi AB cit duong tron tai M véi
2,0d M'B = AB+/2 1 28,28cm 0,25
2
M'B-M'A[]8,28cm(] 2,761 . 0,25
Suy ra, tai M’
khong phai cyc dai, cuc tiéu.
Hiéu dudng di tai A: AB—AA=20cm (] 6,671>2,76 . 0,25
Cuc dai qua M, xa AB nhét thi ciing phai gin I
M nhét (31 gin 2,764 hon 21) : 0,25
MM
9
I
I
I
I
[ :
I
H, A: 5 : O \q B
I
I
I
I
:
I
I
Suy ra: MB—MA =31 = MB =29cm. 0.25
2 2 2 2 2 2 ’
COSa:AB +MB”-MA” 20" +29°-20 0725 0.5

2.MB.AB 2.29.20

MH = MBsina = MBy/1—cos? o = 29,/1-0,725? [] 19,97cm

0,25




Cau 2. 3 diém

a. Ban dau khi can bang mdi qua cau chiu tac dung
(1,.25d) cua 3 luc: Trong luc P, Luc dién F va luc cang
T cta day treo. 0,5
P+F+T=0
F = Ptana. & k 2 = mgtana 0,25
T
[ , 0,25
V(')Vi 4 = q, =% Sq= 27 mgt;cana — 7] 2mg’:ana
. 0,25
Thay sb vao: q = 2.0,4 /%’;3“ =8.1075(C)
b. | Khi truyén thém dién tich ° : F’ = Ptano’ — k 82 = mgtana 0,25
’r'r
(1,75d) i 0.25
L. - . mgtana.12 _ 0,045.10.\/—5.0,4 N _6 y
Voir=1 -gq = s - eavains 1,155.107°(C)
kq; 9.10°.1,155.107° 0,25
k 9.10°.4.107° 0,25
, = % = —— 5 — = 225000 (V/m)
2 2 3 0,25
E, = |E? + EZ + 2E,E,cos(2a) = 103,/652 + 2252 + 2.65.225.0,5
~ 263600(V/m)
0,25
E, 225000.@
sinf = —==.s5in120° = ——%~ ~ 47,7°
E, 263600

Hudng ctia E, , nhu hinh v&, duge x4c dinh boi B.

0,25




Cau 3. (3 diém)

a (1d) a) Khi K m¢ ta c6 mach dién: [(R3ntR,)//R,|ntR; 0,25
Ry, =R, +R, =8+4=12(Q)
Ry, 'R 12.12
R34, = =2 = = 6() 0,25
Ry, +R, 12+ 12
Ry, =R34, + R, =6+ 6 =12(Q)
U 12 0,25
[=—=""=1(4)
R, 12
J4 > A. — — Rz — 12 _
So6 chiampeke: I, =1, = 1R34+R2 =l——= 0,5(4). 0,25
b Khi k dong ta c6 mach dién: (R, //R,)ntR, (R, ndi truc tiép vao hai cyc U nén | 0,125

khong phu thude R, ).
batR, = x




_Ry-R,  6x 0,25
7R, +R, 6+x
R B 4R = 6x +12_18x+72
ez e 2T 6+x T 6+x
U 12(6 + x)
hez =g = Text 72
142 0,125
Lo Ry,  12(6+x) 6 4
*" "Ry4+R, 18x+726+x x+4
) 2 0,25
Dung Cosi ta dugc Py, (max) khi R, = 4(Q) va P, (max) = 1(W). 0,25
c Khi K dong ta c6 mach dién: (R, //Rp)ntR,
7 \ 2
Goi higu di¢n thé hai dau bong dén 1a Up. Ta c6 Up = 6,/T = I = = 0,125
Up _ Up
= U, = UB=>I1=R_1=? 0,125
Up  Up Up  Uj
:>U2=12R2:<F+£>-12:215:?+3— 0.25
Uz 0,25
MétkhécU=U2+U1=>12=UD+2UD+T®=>U§+9UB—36=O
= Up =3(V) 0,25
Ciu 4. (3 diém).
Khéi Iwong cua 200ml nude 1a m = 200.1= 200g 0,25
Goi to = 38°C 1a nhiét d6 cua cdc nude va thia lac dau 0,25

t nhi€t do cua coc nudc sau khi cuc da tan hét

Coi khéi luwgng va thé thich cac giot nude chanh khong dang ké




Nhiét lwong can thiét dé nude d4 nong chay thanh nude 0°C 1a

Q =my4 0,25
Nhiét luong can thiét dé nude 0°C tang 16n dén nhiét do t 1a 0,25
Q, =m,C(t—-0) =mCt

Nhiét lwong thia nhom va nuée trong cdc tod ra 1a 0,5
Q,=mC(, —-t)+m,C, (t, —1)

Ta c6 phuong trinh can bang nhiét: Q; + Q2 = Q3 3:;5
my;.A+m,Ct=mC((t,-t)+m,C, (t, —t)

Thay sé: 0,5
0,04.3,4.10° +0,04.4200.t = 0,2.4200(38 —t) + 01.880(38 1)

Két qua: t=19,77°C 0,25




